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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil  e vinte e três,  às catorze horas,  
iniciou-se reunião ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, em plataforma 
virtual,  conforme  convocação  do  Memo-circular  nº  01/2023/PROEN/DFIME.  Sob  a 
presidência do Professor Richard Romeiro Oliveira, chefe do DFIME, reuniram-se os 
professores Fabio de Barros Silva, Flávio Felipe de Castro Leal, Glória Maria Ferreira 
Ribeiro, Gustavo Leal Toledo, José Luiz de Oliveira, Maria José Netto Andrade, Paulo 
Roberto Andrade de Almeida e Rogério Antonio Picoli. Foram justificadas as ausências 
dos  professores  Cássio  Corrêa  Benjamin,  afastado  para  estágio  de  pós-doutorado; 
Bruno  Leonardo  Cunha,  participando  de  colação  de  grau;  Luiz  Paulo  Rouanet, 
realizando exame médico;  Marco Aurélio  Sousa  Alves,  ministrando aula  no mesmo 
horário e Shirley Dau, ministrando aula no mesmo horário. Foi proposta pela chefia e 
aprovada por unanimidade pela Assembleia departamental a inclusão dos seguintes 
itens  de  pauta:  Alteração  do  calendário  de  reuniões  do  DFIME;  Revisão  do 
planejamento de afastamentos para qualificação dos docentes. Por solicitação do Prof. 
Bruno Leonardo Cunha, enviada por e-mail ao DFIME, foi retirado de pauta o item 4 
“Carta de intenção e proposta de minicurso/disciplina do Prof. Dr. Rafael César Pitt”, 
que  será  retomado na próxima reunião departamental.  Informes:  1  - O chefe  do 
DFIME,  Prof.  Richard  Romeiro  Oliveira  solicitou  aos  docentes  que  concluam  o 
lançamento das atividades de 2022 no Sistema Intelecto e que liberem os lançamentos 
para apreciação da Chefia, para a finalização e aprovação do RADOC 2022, se possível 
na próxima Assembleia departamental. 2 - O Vice-coordenador do Curso de Filosofia,  
Prof. Dr. Rogério Antônio Picoli   relatou a baixa demanda pelo Curso verificada nas 
inscrições já realizadas. Disse que ainda devem ocorrer novas matrículas nas próximas 
chamadas, mas ressaltou que a baixa demanda afeta também outros cursos e outras 
instituições de ensino superior e que novas ideias e incentivos devem ser debatidos e 
colocados  em  prática  para  reverter  a  situação.  3  –  O  coordenador  do  Curso  de 
Licenciatura  em  Filosofia  –  modalidade  a  distância,  Prof.  Dr.  Fabio  de  Barros  Silva 
informou que será publicado edital para oferecimento  de  disciplinas para o próximo 
semestre e orientou os docentes a elaborarem atividades e avaliações mais complexas 
para se precaverem quanto a eventuais plágios de internet por parte dos alunos. 4 – O 
representante  do  DFIME  no  CONSU,  Prof.  Dr.  Rogério  Antonio  Picoli  informou  a 
discussão sobre a ética na relação com os alunos, sobre a consulta que será feita à 
comunidade acadêmica para a composição da nova reitoria e sobre a estatuinte, que 
aguarda a elaboração de minuta por parte da Comissão, a ser apresentada e debatida 
no Conselho. Pauta: Item 1 –  Ad referendum 01/2023 – Aprovação do RADOC 2022 do 
Prof.  Dr.  Rogério  Antônio  Picoli  para  fins  de  progressão  funcional.  A  Assembleia 
departamental aprovou por unanimidade a decisão ad referendum emitida em 10 de 
fevereiro pelo então chefe em exercício do DFIME Prof. Dr. Flávio Felipe de Castro Leal. 
Item 2  – Processo  23122.007013/2023-23  -  Projeto  de  Pesquisa:  As  faculdades  da 
mente em Hume e o problema da atenção, apresentado pelo Prof. Dr. Rogério Antonio 
Picoli e desenvolvido pelo aluno Bruno Ferreira Vianna. O relator, Prof. Dr. José Luiz de 
Oliveira, votou pela aprovação do projeto de pesquisa.  A Assembleia departamental 
aprovou  por  unanimidade  o  voto  do  relator.  Item  3  –  Contratação  de  professor 



substituto. Diante da previsão de afastamento do Prof. Dr. Fabio de Barros Silva para 
estágio de pós-doutorado entre 01 de agosto de 2023 e 31 de julho de 2024, e tendo 
em vista ainda estar em vigência o concurso para contratação de professor substituto 
CPD  039/2018,  a  assembleia  departamental  deliberou  pelo  aproveitamento,  se 
possível,  do  referido  concurso  que  ainda  tem  candidatos  classificados.  O  DFIME 
aguardará a formalização do pedido de afastamento por parte do Prof. Dr. Fábio de 
Barros Silva para iniciar os procedimentos necessários. Outros assuntos: 1 – Alteração 
do calendário de reuniões do DFIME. Tendo em vista a coincidência do dia e horário 
definidos para as reuniões do DFIME com atividades de alguns docentes, a Assembleia 
departamental  aprovou  por  unanimidade  a  manutenção  das  reuniões  nos  dias  já 
programados, porém, com a possibilidade de, eventualmente, a reunião ser convocada 
para a parte da manhã. Conforme decisão unânime da Assembleia departamental as 
reuniões serão presenciais,  com a possibilidade de participação virtual  de docentes 
que, por motivo de força maior, não puderem participar presencialmente. 2 - Revisão 
do planejamento de afastamentos para qualificação dos docentes. O Prof. Dr. Flávio 
Felipe de Castro Leal propôs a revisão do referido plano para abrir a  possibilidade de 
afastamento simultâneo de até dois docentes. A Assembleia Departamental aprovou a 
sugestão.  Novo  planejamento  será  elaborado  e  submetido  à  análise  na  próxima 
reunião do DFIME.  Nada mais havendo a tratar  encerrou-se  a reunião da qual  eu,  
Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se 
for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 21 de março de 2023.


